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Fråga för muntligt besvarande O-000081/2018 

till kommissionen 
Artikel 128 i arbetsordningen 

Marita Ulvskog 
för utskottet för sysselsättning och sociala frågor 

Angående: Tillgång till socialt skydd för arbetstagare och egenföretagare  

När arbetsmarknaden förändras är det mycket viktigt att människor med atypiska anställningsformer 
och egenföretagare ges tillgång till ett fullgott socialt skydd, vilket är av central betydelse för de 
europeiska arbetstagarnas ekonomiska och sociala trygghet och för en välfungerande arbetsmarknad 
och hållbara sociala trygghetssystem. 

Med tanke på den europeiska pelaren för sociala rättigheter och det paket om social rättvisa som 
kommissionen nyligen föreslagit uppmanas kommissionen att besvara följande frågor: 

1. Hur kommer kommissionens föreslagna rekommendation1 att bidra till att genomföra pelarens 
principer om trygg och anpassningsbar anställning och ett fullgott socialt skydd, inbegripet 
arbetslöshetsförmåner, tillgång till hälso- och sjukvård samt åldersinkomst och ålderspension? 
Anser kommissionen att en rekommendation kommer att vara ett ändamålsenligt instrument för 
att genomföra dessa principer? 

2. Vilka konkreta åtgärder kommer kommissionen att vidta för att främja och stödja genomförandet 
av rekommendationen, och hur kommer den att övervaka de framsteg som görs i 
medlemsstaterna?  

3. Hur kommer den föreslagna ramen passa ihop med andra relevanta initiativ, t.ex. initiativen i 
paketet om social rättvisa, direktivet om tydliga och förutsägbara arbetsvillkor och den pågående 
översynen av förordningarna om samordning av de sociala trygghetssystemen? Hur kommer den 
föreslagna rekommendationen att påverka möjligheten att överföra sociala rättigheter mellan 
medlemsstaterna? 

4. Hur tar förslaget hänsyn till olika anställningsformer och olika nationella sociala skyddssystem? 
Kommer kommissionen, med tanke på att det är viktigt att de sociala skyddssystemen är 
ekonomiskt hållbara, att överväga att utfärda rekommendationer till medlemsstaterna om 
lämpliga investeringsnivåer? 

5. Hur tänker sig kommissionen att arbetsmarknadens parter ska delta i genomförandet av detta 
förslag? 

6. Hur tänker kommissionen se till att rekommendationen inte påverkar mikroföretag samt små och 
medelstora företag oproportionerligt mycket? 
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